



sb0029 4 180 mtib1031

mai belpolitikai hireink tartalomjegyzéke:

1982. december 4.

sb0001 szovjet est a tv-ben
 sb0002 megszűnt a zsufoltság
 sb0003 kiadvány a fővárosi
 sb0004 növekedett a bolti ...
 sb0005 kistermelők az iskolapadban
 sb0006 almalé és körtevelő
 sb0007 egy év alatt két burgonyatermés
 sb0008 soproni gesztenyék
 sb0009 hármas ikerborjak
 sb0010 a városlődi majolika sikerei
 sb0011 ötvenezer karácsonyfa
 sb0012 elhunyt kiss györgy
 sb0013 zalai képzőművészeti közös kiállítás
 sb0014 kempingezők közgyűlése
 sb0015 őzsuta-kilövés borsodban
 sb0016 kéményseprők
 sb0017 kodály emlékhangverseny szombathelyen
 sb0018 sajtó-napi ünnepség baranyában
 sb0019 időjárásjelentés
 sb0020 omfb tanulmány
 sb0021 váci györgy kiállítása tatán
 sb0022 sorközművelő kistraktorok
 sb0023 elhunyt radics boldizsár
 sb0024 hazánkba érkezett a jemeni...
 sb0025 időjárásjelentés
 sb0026 Lottónyeremények
 sb0027 üdvözlő táviratok
 sb0028 magyar-szovjet baráti találkozó
 sb0029 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: koronczay emil
fehér péter

/mti/ ig pr

- v é g e -

20.02 041282 1172

H/

--

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1982. december 05.

bel.

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

magyar energetikai berendezések külföldön /1.rész/

1982. december 5. - a transelektro és ipari partnerei jelenleg a világ sok országában vesznek részt különféle energetikai beruházásokban, egyebek között erőművi gépcsoportokat, gőzkazánokat, turbógépeket, előkészítő készülékeket, örlőket, és salakpernye eltávolító gépeket szállítanak, illetve szerelnek fel. komplett energiarendszerek kiépítésére is kaptak már megbízást. a világpiaci recesszió azonban kihatott az energetikai beruházásokra is, így távlati exportlehetőségek beszűkültek. a gyártókapacitás folyamatos lekötésére - miután 3-4 év alatt megvalósuló vállalkozásokról van szó - a külkereskedelmi vállalat még intenzívebbé teszi a piackutatást. bővíteni kívánja a harmadik piaci közös vállalkozást a szovjet, osztrák, olasz és az nszk-beli cégekkel. a transelektro az ipari partnerekkel kialakított társasági szerződésektől is - bizva a közös kockázatvállalás ösztönzőbb erejében - e termékek versenyképességének javulását, az exportlehetőségek bővülését várja.

a magyar energetikai berendezéseknek körülbelül 15 éve van keletje külföldön is. az olajválság hatására számos fejlett és fejlődő ország kényszerült ismét szénerőmű telepítésre. mivel magyarországon hagyománya van az alacsony fűtőértékű szén erőművi felhasználásának, a külkereskedelem viszonylag gyorsan szerezhetett piacot az ilyen berendezéseknek.

bel

- 2 -

1982.12.05.

török cégek széntüzelésű kazánokat rendeltek, kulcsra készen. kangalba és catalagziba ebben az évben szállított a transelektro nagy teljesítményű kazánokat, nemrég szerelésüket is megkezdték magyar szakemberek irányításával. a partnerek most újabb exportlehetőségekről folytattak tárgyalásokat. görögországba a közelmúltban két, egyenként óránként 950 tonna teljesítményű kazánt szállítottak és szereltek fel a kardiai erőműben, amely nagy szénmező mellé épült. a transelektro szállította a létesítmény salakpernye eltávolító rendszerét is. a magyar fővállalkozáshoz ndk-beli cégek különféle részegységeket adtak. az erőmű tüzeléstechnikai berendezéseit az nszk-beli evt-cég szállította, amelytől különben a magyar hajó- és darugyár korábban a magyar kazángyártáshoz szükséges licencet megvette. ugyanezzel a céggel működik együtt a transelektro az indiai beruházásnál is; a magyar ipar három, óránként 690 tonna kapacitású gőzkazánt szerel fel 1984 első negyedére. ez a 170 millió márka értékű üzlet a magyar ipar egyik legnagyobb megrendelése.

/folyt.köv./ -ig

11.20 051282 2469

.-.

sb0002 4 150 mtib1002

magyar energetikai ... /2.rész/

a kazánexport újabb lehetőségeit keresi a külkereskedelmi vállalat. a közelmúltban további ajánlatokat küldtek Indiába, a közel-keletre és piaci delegáció járja a távol-keletet, ahol érdeklődést tanúsítanak a gyengébb szénfajtákra épülő kazánok, valamint a turbógépcsoportok iránt. zimbabweben 200 megawattos erőműblokkok telepítésére versenytárgyalást hirdetnek, az építkezést a világbank finanszírozza. a nemzetközi szervezet előzetes jelzése után - lévén hazánk is tagja a világbanknak - a transelektro ipari partnereivel megvizsgálja a feltételeket, s azoktól függően tesz ajánlatokat.

a turbógépcsoportok közül a dizel és gázturbinához szükséges generátorokból - amelyeket a Ganz Villamosági Művekben állítanak elő - eddig mintegy 50-et adott el a transelektro. néhányat jelenleg is szerelnek a közép-keleti országokban és Finnországban. a magyar generátorokat az olasz Fiat és a Grandi Motori Motorjaihoz szerelik. a görög vállalatok egymillió dollárért rendeltek ilyen villamosgenerátorokat. a gépek iránt most is viszonylag nagyobb a kereslet, hiszen az elektromosenergia-igény a legtöbb országban nő. a magyar berendezések versenyképesek, mégpedig olyannyira, hogy

bel

- 3 -

1982.12.05.

például francia cégek folyamatosan rendelnek belőlük, s ellentételként egyebek között saját új fejlesztéseik licencét adják át.

a gőzturbinák iránt mérséklődött a külföldi igény, jelenleg csak Finnországban szerelnek 150 megawattos berendezést. ugyanakkor a Heller-forgó hűtőtornyokra - amely az energiagazdálkodási intézet szabadalma - sok a megrendelés. összesen 47 millió dollár értékű berendezések helyszíni szerelésén dolgoznak a közel-keleti országokban, ahol a komplett szállítások fővállalkozója a szovjet ipar. az erőművi Heller-forgó-rendszerek iránt ujabban kínai vállalatok is érdeklődnek. /mti/ sz/s/jf/ig pr

11.22 051282 1853

.-.

sb0003 4 180 mtib1003

időjárásjelentés

1982. december 5. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap:

európa nyugati, délnyugati, valamint középső részén egy hatalmas kiterjedésű anticiklon határozza meg az időjárást. gyenge a légmozgás, elsősorban éjszaka és reggel sokfelé van sűrű köd, amelynek egy része egész nap megmarad. szórványosan ködszítálás, ónos szítálás is előfordul, a kontinens északnyugati, északi vidékein, valamint a kelet-európai síkságon időjárási frontok okoznak változékony, szeles, gyakran csapadékos időt. a brit-szigeteket és a skandináv-félszigetet enyhe, óceáni levegő érte el, a szovjetunió európai területét viszont sarkvidéki hideg árasztotta el. a hőmérséklet csúcserőke délkelet-európában 4, 6 fokkal elmarad a sokévi átlagtól.

hazánkban szombaton az északi, északkeleti országrészben hosszabb-rövidebb időre kisütött a nap, és a legmagasabb nappali hőmérséklet elérte a 3, 8 fokot. az ország többi részén borult, párás, helyenként egész nap ködös idő volt, és a hőmérséklet kora délután is csak 0, plusz 4 fok között alakult. éjszaka ismét sokfelé képződött sűrű köd. szórványosan ködszítálás, ónos szítálás is előfordult. vasárnap hajnalra általában 0, mínusz 5, északkeleten mínusz 5, mínusz 8 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a sík vidékeken párás, ködös idő volt. a 800 m-nél magasabb hegyekben viszont felhőtlen égbolt mellett sütött a nap. a hőmérséklet 11 órakor általában plusz 1 és mínusz 5 fok között váltakozott.

bel

- 4 -

1982.12.05.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1,9 fok volt és az éppen a százéves átlaggal megegyező.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok volt, a tengersizintre átszámított légnyomás 1041 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területére hétfő estig:

országszerte erősen felhős, párás idő várható, elszórtan ködszítálással, ónos szítálással. ma még sokfelé, holnap már kevesebb helyen valószínű tartós köd. a nyugati szél hétfőn időnként megélénkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0 és mínusz 5 fok között, északkeleten kevéssel mínusz 5 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn a tartósan ködös helyeken 0, másutt plusz 5 fok körül alakul.

várható időjárás budapest területére hétfő reggelig:

marad a párás, ködös idő, időnként ködszítálással. a szél gyenge marad. a hőmérséklet késő este 0, holnap hajnalban mínusz 3 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 135 cm, a víz hőmérséklete 6,2 fok.

/mti/ ig kz
12.35 051282 2602

-.-

sb0004 4 170 mtib1004

Lovas-mikulás szilvászváradon

1982. december 5. - pónilovon érkezett a mikulás vasárnap szilvászváradra, a szalajkavölgyi fedett Lovardába, ahol mintegy 1200 gyermek és felnőtt nézője volt az ez alkalomból rendezett többórás lovasbemutatónak. a lovon ritkán közlekedő mikulás valamennyi gyermeknek ajándécsomagot adott át. az ötletes programot az ibusz egri irodája szervezte, a belépőjegyek már napokkal korábban elkelttek. /mti/

kov/lné/ig kz

12.40 051282 0461

-.-

bel

- 5 -

1982.12.05.

sb0005 4 150 mtib1005

szántó vasárnap vas megyében

1982. december 5. - egész vas megyében dolgoztak vasárnap a szántótraktorok. a megyét ért ár- és belvizek miatt az ősszel a tervezettnél mintegy 7.300 hektárral kevesebb búzát és őszi árpát tudtak elvetni a gazdaságok. e kiesést tavasszal főleg ipari növények vetésével kívánják pótolni. ezért is nagy szükség van arra, hogy sehol ne maradjon szántatlan terület.

a megyében még mintegy tizenötezer hektárnyi őszi mélyszántást kell elvégezni. a munka gyorsulása érdekében gépeket csoportosítottak át az ár- és belvizzel sújtott területekre, s mindenütt dolgoztak vasárnap. a nagyteljesítményű traktoroknál megszüvezték a kettős műszakot is, s anyagilag is érdekeltté tették a dolgozókat a mélyszántás mielőbbi, jó minőségű elvégzésében. /mti/

Lér/ig kz

13.47 051282 0810

-.-

sb0006 4 160 mtib1006 /felhasználható: 19.35 órától!/
szilvászváradon

a leningrádi állami konzervatórium kamarazenekarának hangversenye

1982. december 5. - vasárnap este a zeneakadémián adott hangversenyt a leningrádi állami konzervatórium kamarazenekara jurij aliev vezényletével. műsorukon a xx. századi azerbajdzsáni szovjet zeneszerző, karajev vonószzenekarra irt iii. szimfóniája, mozart kis éji zenéje és csajkovszkij vonósszerenádja szerepelt.

szilvászváradon
vesz a szovjetunió zenei életében. beutazták az ország számos vidékét. koncertjeiket a legjelentősebb zenei központokban is nagy elismeréssel fogadták. számos rádiós és televíziós felvétel készült közreműködésükkel. a kamarazenekar ezuttal először lépett fel magyarországon. /mti/

da/mi/ig kz

17.29 051282 0878

-.-

bel

- 6 -

1982.12.05.

sb0007 4 180 mtib1009

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1982. december 5. -

sb0001 magyar energetikai /1.rész/
sb0002 magyar energetikai /2.rész/
sb0003 időjárásjelentés
sb0004 lovas-mikulás szilvászárakon
sb0005 szántó vasárnap vas megyében
sb0006 a leningrádi állami konzervatórium
sb0007 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében



főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: koronczay emil

- v é g e -

/mti/ ig kz
18.39 051282 0477

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. december 6. bel. h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

karácsony a televízióban /1. rész/

1982. december 6. - kicsiket és nagyokat egyaránt képernyő elé invitáló, változatos programot kínál nézőinek a háromnapos karácsonyi ünnepre a televízió. a délelőtti műsorok ezuttal is elsősorban a legkisebbek érdeklődésére tarthatnak számot, esténként pedig nagyszerű alkotásokat tűznek műsorra.

az első napon a tizennégyen egy asztalnál című csehszlovák játékfilm fordulatos cselekményét követhetik nyomon a gyerekek, majd a hagymácska című szovjet rajzfilmet tekinthetik meg. délután a papírsárkány különkiadása jelentkezik: a karácsonyi készülődés közben a gyerekek szobájukba zárva elképzelik, mit csinálhat a télapó és a krampusz...

az esti program - hagyományosan - beethoven ix. szimfóniájának dallamaival kezdődik. a családi ünnep alkalmából a gyerekek szüleikkel együtt babay józsef: három szegény szabólegény című művének adaptációját tekinthetik meg. a késő éjszakai programban szücs andrás emberek a havason című 1940-ben született nagyszerű alkotása szerepel, amelyet a filmmuzeum is többször felújított már. sikerfilmet vetítenek a 2-es csatornán is: a hatvanas évek legjelentősebb kanadai filmjét, a boldog leopoldot.

a következő napon régi ismerősökkel találkozhatnak az apróságok: foxi maxi és magilla gorilla kalandjai után johnny weismüllerrel a főszerepben újabb tarzan-film izgalmaint élhetik. a varázsgömb című

60.008/x